星期二 电话 0595-82003110 编辑_蔡培仁 校对_黄青稚 设计_柯伟仁 2023年4月25日

水深则鱼 悦,城强则贾兴。 营商环境是 衡量一个地区高 质量发展的试金 石。如何让企业 "一见倾心"、扎 根成长,如何激 发干事创业激情 打造一方热土, 今年来,晋江西 滨镇深入贯彻 "深学争优、敢为 争先、实干争效" 和"1+6"专项攻 坚行动部署要 求,积极融入泉 州环湾发展,主 动对接晋东新区 建设,持续推进 重点项目、招商 引资等方面工 作。同时,坚持 党建引领,以服 务为抓手、以平 台为支撑、以制 度为保障,多管 齐下优化辖区营 商环境,助企纾 难解困,深入推 动镇域经济高质 量发展,努力实 现"高开稳走",

"第一棒"。

跑好开局起步



提容增效 引导传统产业转型升级

辖区面积2.1平方公里的西滨镇,人口少、面 积小,是一个鞋业鞋材企业聚集的传统工业小 镇。无存量土地,缺乏项目引进空间,传统产业 增长空间受限、增长潜力趋于饱和……近年来, 面对经济下行压力,西滨镇以盘活低效用地、标 准化园区建设、提容增效、增资扩营为具体抓手, 明确了打造"生产服务中心"的发展定位,围绕 "转型提升传统产业"和"加快发展现代服务业" 两大工作主线,确保经济发展持续向好

年之计在于春,竞速发展看开局。去年 底,西滨镇就策划重点项目14个,年度投资14.15 亿元。在晋江市2023年一季度重大项目签约暨 百大项目开竣工活动中,西滨镇集中签约项目3 个,总投资12.6亿元;列入集中开竣工重大项目3 个(开工2个、竣工1个),总投资12.5亿元,年度计 划投资1.95亿元。

其中,集中签约美施特彩印扩建项目,总投 资1.4亿元,占地38.4亩,扩建面积1.8万平方米, 建设厂房和办公楼;凤竹宏发鞋业扩建项目,总 投资1.2亿元,占地31亩,扩建面积2万平方米, 建设厂房、办公楼、宿舍。

此外,集中开工的华宝智能制造产业园项 目,总投资10亿元,是晋江市奋战2023年第一季 度集中开竣工重大项目,用地178.9亩,总建筑面 积34万平方米,其中新建24万平方米、改造提升 10万平方米,建设标准厂房、研发综合楼、人才公 寓楼、仓库及其他配套设施等。目前,该项目正

在进行地下室施工。 季度以来,西滨全镇干部全 覆盖走访调研挂钩企业,当好政 策宣传员、政企联络员、企业 服务员,跟进企业节后复工 复产、员工到位情况,力促 企业节后早开机、开满机

西滨镇党委书记黄 华君表示,在开展工业 园区标准化建设方面, 西滨镇除了推动华宝智 能制造产业园项目,还策 划生成达优微工业园项 目,形成连片开发效应;全力 推进星达公司与华为公司合

作,创建智慧工厂,打造数智转 型样板;还有保利来橡塑厂房

改扩建、石达塑胶厂房改扩建、东银 贸易新厂区……通过项目建 设的一系列组合拳,为 经济高质量发展 赋能添力。



来,西滨镇以起跑即冲刺、开局就决 战的姿态,紧扣项目建设重点,补链 强链,招商引资、纾困解难同步推进, 加快实现产业经济高质量发展

2月28日,京东智能产业发展集 团(简称"京东产发")考察组来西滨 镇实地考察,对接京东晋江智能供应 链运营中心项目招商等事宜。3月12 日,西滨镇党委书记黄华君、镇商会 会长黄趁银带队,与部分镇商会成员 一同前往京东集团厦门"亚洲一号" 物流园进行实地考察,进一步洽谈招 商合作并了解京东生态体系。3月

29日,京东产发再次来到西滨实 地考察,对接京东晋江智能供应 链运营中心项目合作。通过双 方多次的相互考察、对接、交 流,目前,京东产发投资意向 强烈,西滨镇也诚心邀请京东 产发入驻西滨。

除了与京东产发保持密切 沟通交流外,西滨镇招商组还实 地考察了厦门京邦达供应链科技 公司物流园区、厦门步拓贸易有限公 司等,各企业与西滨镇领导、商会成员 互动交流、共享经验,表达了积极的投 资意向。

"高端现代服务业是推动经济可持 续发展的新引擎,对于促进西滨经济结 构优化,激发经济增长活力有十分重要 的作用,而高端现代服务业正是当前西

筑巢引凤栖,花香蝶自来。今年 引强""筑巢引凤,拓展发展空间"

等举措。 为整理盘活工业用地存在 的问题与挑战,稳步推进乡 镇工业集聚区改造升 级,西滨镇坚持规划 先行谋划,打造连 片现代产业园, 开发管控;坚 引资相结合, 间主要用于 增资扩产和承

目前,西滨镇 拟在原优兰发集团 低效土地上策划达优 微工业园区,该项目占地 面积120亩,已有5家企业明 确入驻,已完成总平面图设计 值得一提的是,园区的5家企业是西 滨镇聚焦"产业链"上下游,实施"强 链"工程精心引入的。

"今后,在达优微工业园,将可以 实现从一颗塑料米到整双成品鞋--条龙制造。"周嘉琛说,达优微工业园 的项目招商,是西滨对辖区产业链整 合补强,实现产业升级、连片发展的

镇时刻倾听企业的呼声,以打造一流营商 环境为目标,帮助企业解决具体问题和困 难,激发企业内生向上生长的动力,同时, 让更多企业来西滨扎根,使西滨成为投资 兴业的新沃土。

4月初,福州大学光催化研究所常务 副所长陈旬教授、福州大学国家环境光催 化工程技术研究中心主任戴文新教授一行 5人来到西滨镇实地考察晋江东亿鞋业有 限公司(以下简称"东亿公司")VOCs治理 项目,并进行西滨镇"光催化"政研商合作 基地共建签约。

"东亿公司 VOCs 治理项目对西滨制 鞋产业乃至整个晋江,甚至是全国的制鞋 产业而言,都是一个重要的试点。这个项 目让我们认识了光催化技术在废气治理中 的作用,看到了整个治理项目如何赋能企 业经营发展,他们给大家打了一个很好的 可复制的样本。"西滨镇商会会长黄趁银表 示,商会将以此为契机,继续助推整个地方 产业的绿色发展,做好企业与高校、科研机 构专家学者之间的桥梁,为地方企业、产 业、经济的高质量发展贡献力量。

东亿公司向"绿"发展的步伐, 是以制鞋产业为支柱产业的 西滨镇政商各界一贯的 追求。这其中,黄趁 银就是典型代表之

借着改革开放 的东风,黄趁 银和群众就 在跃进村发 展起股份制 企业。作为 华银鞋材有 限公司(以下 简称"华银鞋 材")董事长,多 年来,黄趁银除了 对企业原材料严格 把关、杜绝有毒物质 外,还严格把控产品的生 产过程,防止对环境造成污 染。2014年,华银鞋材更是在西滨镇率 先将燃煤换成了天然气。

今年,在西滨镇政府的推动下,华银鞋 材又在晋新路东侧建设华银鞋材新厂区, 厂区占地面积52.8亩,预计新增税收数百

成立镇教育发展促进会、中心幼儿园 顺利升级省示范性幼儿园、主干道改造、农 贸市场改造……近两年,西滨镇十分注重 "软硬实力"双提升,持续营造企业和群众 舒适便利的营商环境。为进一步实现抓营 商环境促高质量发展的良性循环,日前,西

据介绍,西滨镇创新小组主要目标为 环境创新和产业创新。环境创新以建设良 好营商环境为指导,探索提升西滨投资环 境和经济社会环境;产业创新以西滨资源 优势出发,探索产业升级、结构优化的高质

众志成城拧成"一股绳",扬鞭策马跑 出"加速度"。可以看到,今年来,西滨镇围 绕走好高质量发展之路,取得了良好的开 局,其背后是政府、商会、企业等上下一心、 铆足干劲,大抓项目、抓大项目的不懈努 力。如今,迎着宝贵春光,一股"等不起" "慢不得""坐不住"的紧迫感在西滨全镇上 下快速传递,一个"小而强""小而美"的现 代化精品镇正破茧而出。



